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kérelmét, hogy a I I I . fokozat szerint megállapított illeték helyett 
a II. fokozat szerint járó illeték fizetésére köteleztessék, helyt-
állónak elismerni és az illetékdijjegyzék 78. tétele I. A. n) pontja 
alapján a rendelkező részben kitüntetett IT. fokozat szerinti ille-
ték fizetésére kötelezni kellett. 

I rodalom. 
Kőrösy József élete és működése. Irta: dr. Szaile Tivadar. 

(Bp. 1927. M. T. Akad. kiadása.) A iMagyar Tudományos Ada-
démia 1916-ban a Pollák Henrik-pályadijjal . jutalmazta ezen 
értekezést, mely most az Akadémia kiadásában könyvalakban 
is megjelent. Erre a kitüntetésre a mü két okból is érdemes. 
Egyrészt nagyjelentőségű tudós és ember működését tárgyalja, 
másrészt oly formában és oly módon viszi ezt a tárgyalást ke-
resztül, mely minden szempontból elismerésre méltó. 

Körösy József egyéniségének és működésének különleges 
jelentőséget és súlyt ad a statisztika azidöbeli állapota, 
amelybe, fellépte esik. Nem hiába sorolják a statisztikát a leg-
fiatalabb tudományok közé. Hiszen még ma sincsenek alapvető 
kérdései teljesen eldöntve, és még nem telt el sok idő, hogy ön-
álló tudományos létjogosultságát is kétségbe vonták. Nem 
Körösy volt az, aki ezen kérdéseket mind felvetette, nem is ö 
volt az, aki reájuk az első és utolsó választ megadta. De tagad-
hatatlan, hogy az ö állásfoglalása döntő fontosságú volt a prob-
lémák lovábbi kialakulására és szintúgy tagadhatatlan, hogy 
épp a legfontosabb kérdésben a ma uralkodó nézet kialakulá-
sához és uralomrajutásához, a statisztika önálló tudományos 
voltának elismeréséhez ö szolgáltatta a legerősebb érveket. 
Körösy felfogása a statisztikáról, mint a népességet statikus és. 
dynamikus szempontokból vizsgáló tudományról ma úgyszól-
ván egyedül uralkodó és ez főképen annak a tevékenységnek 
köszönhető, melyet a budapesti statisztikai hivatal élén mint 
annak alapitója és első igazgatója évtizedeken át kifejtett, De-
mológiai "és demográfiái vizsgálatai és dolgozatai europaszerte 
elismerésre találtak és mintaképül szolgáltak a további kutatá-
soknak, 

Dr. Szaile Tivadar könyvében nagy tudással és áttekintés-
sel domborítja ki Körösy működésének jelentőségét. Ahhoz, 
hogy Körösy József alakja és működése a maga teljes jelentő-
ségében kibontakozhasson, szükséges volt az a képzettség, 
amellyel a szerző a statisztika terén rendelkezik. 

" Dr. Zádor Béla. 

Statisztikai közlemények. Szerk.: dr. Ilyefalvi I. Lajos. Bu-
dapest székesfőváros statisztikai hivatala eleget kiván tenni 
azon kötelezettségének, hogy havi kimutatásain és évenkénti 
összefoglaló' jelentésein kivül negyedévenként terjesszen speciá-
lis jelentéséket a nagyközönség elé. Összekötötte ezt azzal a ter-
vével, hogy az ilymódon kiadandó negyedévenkénti jelentései 
egyúttal valamely kérdés speciális feldolgozását képezzék. 

Az eddig megjelent két kötet közül az első a skarlát beteg-
ségek és egyéb heveny fertőzéses esetek statisztikáját tartal-
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mazza. Lényegesen közelebbről érint bennünket a I I . kötet ki-
adása, ez a 11. kötet Budapest székesfőváros népességének fej-
lődését tartalmazza, különös tekintettel a fejlődés gazdasági, 
rugóira. A most megjelent kötet., amelyet igen alaposan és igen' 
nagy gondossággal dr. Laky Dezső műegyetemi tanár irt, a né-
pesedési mozgalmat és annak gazdasági tényezőit 1900—1910-ig 
dolgozza fel, m ig a megjelent I I I . kötet ugyancsak az ő tollából 
1910-től 1920-ig fogja tartalmazni ezeket az adatokat. A most 
megjelent kötet a XX. század első évtizedében a népesség fejlő-
désének főátlekintésén kivül a foglalkozási viszonyok alakulá-
sát, a mezőgazdasági termelés helyzetét, az államháztartás vi-
szonyait, a hitelviszonyokat, az ipar fejlődését, a külkereske-
delmi forgalmat és a közlekedési viszonyokat teszi vizsgálat tár-
gyává. 

Társadalompolitikai feladataink. Szerkesztették: Balog An-
dor miniszteri tanácsos és dr. Iíovrig Béla egyetemi magántanár. 
A Franklin-társulat kiadásában megjelent közel 400 oldalas kötet 
az 1926 október 24-től 30-ig tartott közegészségi és társadalom-
politikai országos értekezlet munkálatait tartalmazza. Ezek so-
rában részletesen foglalkozik a középosztály válságával, a sze-
gényügy és a közjótékonyság kérdésével, a nemességi problémá-
val, a tanya problémájával, a mezőgazdasági munkások szoci-
ális biztosításának kérdésével, a munkahiány biztosításával és 
a munkahiány megelőzésével, a munkáslakások kérdésével, a tör-
vényes munkásvédelemmel, a társadalompolitikai statisztikával, 
a patronage kérdésével, stb., stb. 

A könyveléssel való bizonyítás és az uj mechanikus köny-
velő rendelkezések. Irta: Nóvák Sándor tanár, kamarai hites 
revizor. A Pesti Könyvnyomda részvénytársaság külön lenyomat-
ban adta ki szerzőnek az Adó cimü szaklapban megjelent mo-
nográfiáját, amely a könyvvezetés célján és feladatán kivül főleg 
adókönyveléssel foglalkozik, hogy az adóztatási eljárásoknál mi-
képpen bizonyíthat az adózó a könyveléssel. Ebből a célból sorra 
veszi az egyes adótörvények vagy rendeletek intézkedéseit és 
azoknak a szempontjából gyakorlati példákkal megvilágítja a, 
könyvelés feladatait. Ismerteti ezenkívül a mechanikus könyvelő* 
rendszerek lényegét és ezzel kapcsolatban ugyancsak az ezen 
könyvelési rendszerekkel való bizonvitás kérdését. 

Organisation und Direktion des .genossenschaftlichen Be-
triebes. Irta: dr. K. Hildebrand. Ezen a cimen jelent meg a 
Handbuch des Genossenschaftswesens cimü munka negyedik 
kötete, amely speciálisan az üzemek gazdasági teóriáinak a 
szövetkezetekre alkalmazásával foglalkozik. Tárgyalja a szövet-
kezeti üzemvitel lényegét, annak feladatait és kiindulva a szö-
vetkezetek különböző fajával, külön-külön tárgyalja a szüvetke-
zetek szervezetét, annak finanszírozását, reorganizálását, veze-
tését. A vezetés kérdését külön részletezi és foglalkozik a bevásár-
lás és eladás, a hitelüzletek, az elszámolás, a könyvvezetés és 
számlakészités, önköltségszámitás, ár-, bér- és rizikó-, stb., stb. 
kérdésével. 

23 Jahre im Dienste der Berliner Kauf m annschaft. Prof.: 
Dr. Max Abt. Szerző, aki a berlini Korporation der Kaufmann-
schaft első szindikusa volt, gazdaságtörténetileg is jelenté-
keny munkában ismerteti a berlini közgazdasági és különösen a 
kereskedemi élet 25 esztendős fejlődését. Ismerteti a berlini 
lőzsde kifejlődését és annak értelmezését, a kereskedelmi fő-
iskola kialakulását, stb..- stb. 
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